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 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Elucubrações sobre o cheiro 
 

Vladimir Souza Carvalho | Membro das 
Academias Sergipana e Itabaianense de 

Letras | 18/05/2024  
 
 Cheiro era sinônimo de perfume. Uma 
pessoa circulava entre os padrinhos e parentes 
dos noivos com um frasco na mão a oferecê-
lo. Quem quer cheiro? Era assim, como se 
fosse a oferta de um copo de água. Todos 
vinham de algum povoado, fazendo rancho em 
imóvel voltado para o oitão lá de casa.  Eu, 
menino, e, ademais, curioso, via, da calçada, a 
fartura de pessoas a futricar minha atenção. E 
lá ficava a encher os olhos com sala e corredor 
povoados, todos arrumados, não me 
lembrando se os homens trajavam ternos ou 
só camisa de manga comprida. Noivo, de 
terno, noiva, de vestido branco, tenho certeza. 
Depois, enfileirados, devidamente 
encharcados de cheiro, e, então, cheirosos, os 
noivos à frente, sem a montaria, na perna, 
então, rumavam para a Igreja, ou para o 
cartório do registro civil, em prédios vizinhos, 
para sacramentar o casamento. 
 Os que não tinham casa para se 
arranchar, usavam o cavalo, a caravana 
impoluta do povoado até a cidade, em ritmo 
lento, a noiva mal acomodada na montaria, o 
cuidado para não sujar o vestido, a alegria do 
casamento compensava o sacrifício da 
viagem, o cartório ou a Igreja a aguardá-los, o 
vestido branco denunciando se cuidar de 
casamento, dispensando qualquer estandarte 
a anunciá-lo. Do que me lembro, no meio da 
semana, retornando a caravana depois, onde, 
acredito, a festa ocorria fartamente, mesclada 
de bebida e de salgadinhos, o casamento se 
tornando motivo para uma comemoração, por 
mais pobres que fossem os noivos ou os pais, 
se fazia obrigatória, a despeito de qualquer 
norma. E o cheiro, onde aparece cheiro? É 
exigir demais, já que nunca fiz parte da 
caravana nem participei da festa. Acho que era 
na vinda para a cidade. 
 Cheiro também carrega o significado de 
beijo, e como tal desponta, não de namorados, 
que é beijo de boca com boca, com saliva e 
tudo, beijador e beijado num caloroso abraço, 
eletricidade passando por todo o corpo, nada 
carregando de cheiro, que é sinônimo de 
carinho, fraternalmente dado nas papadas 
e/ou na testa, a boca sempre fazendo um bico 
em harmonia com o nariz, porque foi assim que 
cheiro muito recebi quando era menino, e, 

hoje, apenas um fato que ficou lá trás, onde a 
memória não consegue ressuscitar as gentis 
senhoras que me cheiravam. Fossem vivas, 
diante da paisagem que a idade me reveste, 
por certo, não se atreveriam a tanto. 

CARVALHO, Vladimir Souza. Elucubrações sobre o 
cheiro. Diário de Pernambuco, 18 de maio de 2024. 

Disponível em: 
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/
2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html. Acesso em: 

23 mai. 2024. 

 
01)  Nesse texto, o cheiro de que trata o 
cronista é sinônimo de: 
 
a)  Beijo de noivos. 
b)  Casamento. 
c)  Beijo de namorados. 
d)  Beijo fraternal. 
e)  Beijo no nariz. 
 
02)  Qual é o sujeito do verbo destacado 
em “[...] porque foi assim que cheiro muito 
recebi quando era menino” (3º parágrafo)? 
 
a)  Cheiro muito. 
b)  Menino. 
c)  Assim. 
d)  Eu (oculto). 
e)  Muito. 
 
03)  Observando-se seu contexto de uso, 
pode-se afirmar que o vocábulo grifado em 
“Os que não tinham casa para se arranchar, 
usavam o cavalo” (2º parágrafo) é uma 
ocorrência de: 
 
a)  Um substantivo. 
b)  Um artigo definido. 
c)  Um pronome demonstrativo. 
d)  Um adjetivo. 
e)  Um pronome oblíquo. 
 
04)  No trecho “[...] a caravana impoluta 
do povoado até a cidade [...]” (2º parágrafo), 
a palavra “impoluta” significa: 
 
a)  “ilibada”. 
b)  “impura”. 
c)  “profanada”. 
d)  “inteira”. 
e)  “homogênea”. 
 
05)  Qual é o sentido veiculado pela 
expressão sublinhada no excerto abaixo? 
 
“Do que me lembro, no meio da semana, 
retornando a caravana depois, onde, 
acredito, a festa ocorria fartamente, 

https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html
https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/opiniao/2024/05/elucubracoes-sobre-o-cheiro.html
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mesclada de bebida e de salgadinhos, o 
casamento se tornando motivo para uma 
comemoração, por mais pobres que fossem 
os noivos ou os pais, se fazia obrigatória, a 
despeito de qualquer norma.” (2º parágrafo) 
 
a)  Condição. 
b)  Comparação. 
c)  Causa. 
d)  Consequência. 
e)  Concessão. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Em uma pesquisa de mercado, três 
produtos (A, B e C) são vendidos em um 
supermercado. No mês de agosto, as 
vendas dos produtos estavam na 
proporção de 2:3:5, respectivamente. No 
mês seguinte, as vendas dos produtos A e 
B aumentaram em 25% e 40%, 
respectivamente, enquanto as vendas do 
produto C diminuíram em 20%. Se as 
vendas totais no mês de agosto foram 
10.000 unidades, quantas unidades foram 
vendidas do produto A no mês de 
setembro? 
 
a) 1.200. 
b) 1.500. 
c) 2.000. 
d) 2.500. 
e) 3.000. 
 
07) Maria investiu R$ 5.000,00 em duas 
aplicações diferentes. A primeira aplicação 
oferece uma taxa de juros simples de 3% ao 
mês, e a segunda aplicação oferece uma 
taxa de juros simples de 5% ao mês. Maria 
colocou uma parte do dinheiro na primeira 
aplicação e o restante na segunda. Após 1 
semestre, ela recebeu um total de R$ 
1.080,00 em juros das duas aplicações 
combinadas. Quanto Maria investiu na 
segunda aplicação? 
 
a) R$ 1.500,00. 
b) R$ 2.000,00. 
c) R$ 2.500,00. 
d) R$ 3.000,00. 
e) R$ 4.000,00. 
 
08) Considere a equação de segundo grau 

𝒂𝒙² + 𝒃𝒙 + 𝒄 = 𝟎. Se as raízes dessa 

equação são 𝒙𝟏 = 𝟐 e 𝒙𝟐 = −𝟑, qual é o valor 
de 𝒂 + 𝒃 − 𝒄? 
 
a) -1. 

b) 8. 
c) 6. 
d) -8. 
e) 4. 
 
09)  Dada a função de primeiro grau 

𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 + 𝒃. Sabendo que a função passa 

pelos pontos (𝟐, 𝟓) e (𝟒, 𝟗), qual é o valor de 

−𝟓 + 𝒂²? 
 
a) 2. 
b) 4. 
c) -1. 
d) 0. 
e) 1. 
 
10)  Uma sequência de quadrados é 
construída dentro de um quadrado inicial 
de área 64 cm². Cada novo quadrado é 
inscrito dentro do anterior de forma que os 
lados sejam paralelos aos do quadrado 
anterior. Além disso, cada novo quadrado 

tem sua área igual a 
𝟏

𝟒
 da área do quadrado 

imediatamente externo a ele. Se esse 
processo continuar por mais duas etapas, 
ou seja, se forem construídos três 
quadrados no total, qual será a soma das 
áreas de todos os quadrados? 
 
a) 76 cm². 
b) 80 cm². 
c) 84 cm². 
d) 88 cm². 
e) 92 cm². 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  Em 2023, o Brasil ocupou a posição 
de maior exportador global de carne 
bovina. Assim sendo, o país que mais tem 
importado carne bovina brasileira: 
 
a)  China. 
b)  Uruguai. 
c)  África do Sul. 
d)  México. 
e)  Coreia do Norte. 
 
12)  No segundo trimestre de 2024, o 
bilionário norte-americano Elon Musk se 
envolveu em um embate envolvendo 
diretamente um dos ministros do supremo 
tribunal federal: 
 
a)  Dias Toffoli, 
b)  Carmem Lúcia. 
c)  Alexandre de Moraes. 
d)  Gilmar Mendes. 
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e)  Luiz Fux. 
 
13)  Estado brasileiro considerado como 
o maior produtor de café arábica do Brasil: 
 
a)  Roraima. 
b)  Minas Gerais. 
c)  Espírito Santo. 
d)  Pará. 
e)  Rio Grande do Sul. 
 
14)  O artista mineiro Antônio Francisco 
Lisboa (Aleijadinho), ficou conhecido pela 
beleza de suas obras – esculturas em pedra 
sabão, sendo que a maior parte do seu 
acervo está na cidade histórica de: 
 
a)  Ouro Preto. 
b)  Paraty. 
c)  Salvador. 
d)  Porto Seguro. 
e)  Diamantina. 
 
15)  Segundo o site oficial do IBGE, o 
município de Ipiranga foi elevado à 
categoria de vila e município na data de: 
 
a)  07/12/1984. 
b)  08/10/1980. 
c)  08/10/1890. 
d)  07/12/1894. 
e)  10/10/1890. 
 

Questões de Informática 
 
16)  Como é chamada a assistente virtual 
inteligente do sistema operacional 
Windows 10 que faz buscas diversas 
(arquivos, e-mails, buscas na internet etc.) 
bem como envia alertas e notificações 
automáticas, respondendo, em alguns 
casos, o que foi perguntado através de 
áudio? 
 
a) Siri. 
b) Cortana. 
c) Safari. 
d) Hello. 
e) Snap. 
 
17)  Analise as alternativas abaixo e 
assinale a que corresponda ao nome do 
programa nativo do Windows 10 utilizado 
para gerenciar (criar, apagar, renomear etc.) 
arquivos e pastas locais e da rede: 
 
a) Central de Ações. 
b) Pesquisa Dinâmica. 

c) Shake. 
d) Task View. 
e) Explorador de Arquivos. 
 
18)  Para mostrar o código-fonte HTML 
não editável da página atual, no navegador 
Google Chrome, qual atalho pode ser 
utilizado pelo usuário? 
 
a) Home. 
b) F11. 
c) Shift + Espaço. 
d) Ctrl + U. 
e) Ctrl + Shift + Return. 
 
19)  Analise as funções do MS-Excel 
2016 apresentadas abaixo e responda: 
 
I - Função TIPO. 
II - Função N. 
III - Função ÉTEXTO. 
IV - Função INFORMAÇÃO. 
V - Função CÉL. 
 
Das opções acima, qual é responsável por 
retornar um valor convertido em um 
número? 
 
a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) IV. 
e) V 
 
20)  Analise a imagem: 
 

 
 
Em qual guia do MS-Word 2016 é possível 
localizar o ícone acima? 
 
a) Exibir. 
b) Layout. 
c) Inserir. 
d) Página Inicial. 
e) Ajuda. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  A respeito dos barbitúricos 
anticonvulsivantes, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 
assinalar a sequência correspondente: 
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( ) Nistagmo e ataxia ocorrem com 
superdosagens de fenobarbital. 
( ) O mecanismo pelo qual o 
fenobarbital inibe as convulsões 
provavelmente envolve a potencialização 
da inibição sináptica por ação no receptor 
GABAA.  
( ) Primidona é um metabólito ativo do 
fenobarbital, assim como 
feniletilmalonamida. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  C - C - E. 
b)  E - E - C. 
c)  C - E - E. 
d)  E - C - C. 
e)  E - C - E. 
 
22)  Em relação ao metabolismo dos 
fármacos, relacionar as colunas e assinalar 
a sequência correspondente: 
 
(1) Reações da Fase I. 
(2) Reações da Fase II. 
 
( ) As reações facilitam a eliminação e 
a inativação dos metabólitos eletrofílicos 
potencialmente tóxicos gerados pela 
oxidação. 
( ) As enzimas dessa fase resultam na 
introdução do que se conhece como 
grupos funcionais, inclusive - OH, -COOH, -
SH, -O ou NH2. O acréscimo dos grupos 
funcionais aumenta muito pouco a 
hidrossolubilidade do fármaco, mas pode 
alterar profundamente suas propriedades 
biológicas. 
( ) A sulfatação e a acetilação 
geralmente interrompem a atividade 
biológica dos fármacos, e a alteração 
pouco expressiva da carga total aumenta a 
hidrossolubilidade do metabólito. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  1 - 1 - 2. 
b)  1 - 2 - 1. 
c)  2 - 1 - 2. 
d)  2 - 2 - 1. 
e)  1 - 2 - 2. 
 
23)  Em relação aos conceitos básicos da 
farmacocinética, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

_______________ no estado de equilíbrio 
representa o volume no qual um fármaco 
pareceria estar distribuído durante o estado 
de equilíbrio, se estivesse presente em todo 
esse volume, na mesma concentração 
encontrada no líquido mensurado (plasma 
ou sangue). 
 
a)  Constante de distribuição. 
b)  Volume de distribuição. 
c)  Taxa de eliminação. 
d)  Concentração ótima terapêutica. 
e)  Meia-vida. 
 
24)  De acordo com os conceitos 
basilares da farmacodinâmica, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 
assinalar a sequência correspondente: 
 
( ) Os agonistas parciais podem ser 
usados terapeuticamente para 
potencializar uma resposta por inibição da 
estimulação excessiva dos receptores, sem 
suprimir por completo a estimulação 
desses receptores. 
( ) A eficácia reflete a capacidade que 
um fármaco tem de ativar um receptor e 
desencadear uma reação celular. Desse 
modo, um fármaco com grande afinidade 
pode ser um agonista pleno e, em 
determinada concentração, produzir uma 
resposta plena. 
( ) Os padrões típicos de antagonismo 
estão associados a certos mecanismos de 
bloqueio dos receptores. Um deles é o 
antagonismo competitivo direto, por meio 
do qual um fármaco com afinidade por seu 
receptor, mas sem eficácia intrínseca, 
compete com o agonista pelo local de 
ligação primário do receptor. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  C - C - E. 
b)  E - E - C. 
c)  C - E - E. 
d)  E - C - C. 
e)  E - C - E. 
 
25)  Assinale dentre as alternativas a 
seguir o antimicrobiano da classe dos 
betalactâmicos: 
 
a)  Tobramicina. 
b)  Claritromicina. 
c)  Doxiciclina. 
d)  Ceftriaxona.  
e)  Imipenem. 
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26)  Em relação aos aminoglicosídeos, é 
correto afirmar que: 
 
a)  Os aminoglicosídeos são cátions 
polares e, portanto, são quase que totalmente 
absorvidos pelo trato gastrintestinal. A 
absorção da gentamicina por essa via reduz de 
forma drástica na presença de condições, tais 
como úlcera ou doença inflamatória intestinal. 
b)  Os aminoglicosídeos apresentam 
pouca atividade contra microrganismos 
anaeróbicos ou bactérias facultativas sob 
condições anaeróbicas. A sua ação contra a 
maioria das bactérias Gram-positivas é 
limitada e não devem ser usados como 
agentes isolados no tratamento de infecções 
causadas por essas bactérias. 
c)  A atividade antimicrobiana dos 
aminoglicosídeos é elevada acentuadamente 
no ambiente anaeróbico de um abscesso e na 
urina ácida hiperosmolar. 
d)  Em virtude de sua natureza polar, os 
aminoglicosídeos penetram na maioria das 
células, no sistema nervoso central e no olho. 
A exemplo da estreptomicina, ocorre ligação 
considerável dos aminoglicosídeos à albumina 
plasmática. 
e)  A administração de aminoglicosídeos a 
mulheres no final da gravidez não ocasiona o 
acúmulo do fármaco no plasma fetal e no 
líquido amniótico, sendo seguro e 
recomendado como opção nas infecções 
urinárias da gestação. 
 
27)  A respeito dos efeitos adversos dos 
antimicrobianos, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A ototoxicidade induzida por 
_________________ pode resultar em perda 
auditiva irreversível, bilateral, de alta 
frequência ou hipofunção vestibular. A 
degeneração das células pilosas e dos 
neurônios da cóclea se correlaciona com a 
perda de audição. 
 
a)  Cefalosporinas. 
b)  Betalactâmicos. 
c)  Cloranfenicol. 
d)  Aminoglicosídeos. 
e)  Cetoconazol. 
 
28)  Em relação ao mecanismo de ação 
dos antimicrobianos, relacionar as colunas 
e assinalar a sequência correspondente: 
 
(1) Ciprofloxacino. 

(2) Minociclina.  
(3) Fosfomicina. 
 
( ) Exibe atividade bactericida 
proporcional à concentração por meio da 
inibição da atividade da DNA-girase e da 
topoisomerase, enzimas essenciais para a 
replicação do DNA bacteriano. 
( ) É um antibiótico bacteriostático 
que se liga à subunidade 30S do 
ribossomo, inibindo desta forma a síntese 
proteica bacteriana. 
( ) É um fármaco bactericida que inibe 
a MurA, uma enolpiruviltransferase, que 
catalisa a etapa inicial da síntese da parede 
bacteriana. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  1 - 2 - 3. 
b)  3 - 2 - 1. 
c)  1 - 3 - 2. 
d)  2 - 1 - 3. 
e)  3 - 1 - 2. 
 
29)  Considerando-se os fármacos 
utilizados nas infecções por helmintos, 
avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente: 
 
( ) O mecanismo principal de ação dos 
benzimidazóis parece ser a inibição da 
polimerização dos microtúbulos por sua 
ligação à beta-tubulina. A toxicidade 
seletiva desses fármacos contra os 
helmintos é atribuída à sua afinidade mais 
alta pela beta-tubulina parasitária do que 
pelo mesmo alvo dos eucariotas 
superiores. 
( ) Depois da administração oral, a 
absorção do albendazol é estável e 
previsível, mas diminui em presença de 
alimentos gordurosos e possivelmente sais 
biliares. 
( ) Ivermectina é um fármaco que 
pertence à família dos compostos 4-
aminoquinolina e sua ação principal é 
esquizonticida e algum efeito gametocida, 
sendo também considerado um 
antirreumático de ação lenta. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  C - C - E. 
b)  E - E - C. 
c)  C - E - E. 
d)  E - C - C. 

https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/bact%C3%A9rias-e-f%C3%A1rmacos-antibacterianos/vis%C3%A3o-geral-dos-antibacterianos#v39350938_pt
https://www.msdmanuals.com/pt-br/profissional/doen%C3%A7as-infecciosas/bact%C3%A9rias-e-f%C3%A1rmacos-antibacterianos/vis%C3%A3o-geral-dos-antibacterianos#v39350938_pt


7 | P á g i n a  

 

e)  E - C - E. 
 
30)  De acordo com as características 
dos antifúngicos de uso tópico, relacionar 
as colunas e assinalar a sequência 
correspondente: 
 
(1) Nistatina. 
(2) Terbinafina. 
(3) Ácido undecilênico. 
 
( ) É primariamente fungistático, 
embora se possa observar uma atividade 
fungicida com exposição prolongada para 
altas concentrações do agente. O fármaco 
mostra-se ativo contra uma variedade de 
fungos, incluindo os que causam 
dermatofitoses. 
( ) Macrolideo tetraênico produzido 
por Streptomyces noursei, é 
estruturalmente semelhante à anfotericina 
B e atua por meio do mesmo mecanismo de 
ação. O fármaco não é absorvido pelo trato 
GI, pela pele ou pela vagina. 
( ) É uma alilamina que tem como alvo 
a biossíntese de ergosterol. Possui pouca 
atividade contra espécies de Candida e 
Malassezia furfur, porém o creme também 
pode ser utilizado na candidíase cutânea e 
na tinea versicolor. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  1 - 2 - 3. 
b)  3 - 2 - 1. 
c)  1 - 3 - 2. 
d)  2 - 1 - 3. 
e)  3 - 1 - 2. 
 
31)  Nos termos da Portaria que aprova o 
Regulamento Técnico sobre substâncias e 
medicamentos a controle especial, 
relacionar as colunas e assinalar a 
sequência correspondente: 
 
(1) Lista A2. 
(2) Lista B2.  
(3) Lista C1. 
( ) Tramadol. 
( ) Etomidato. 
( ) Sibutramina. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  1 - 2 - 3. 
b)  3 - 2 - 1. 
c)  1 - 3 - 2. 
d)  2 - 1 - 3. 

e)  3 - 1 - 2. 
 
32)  Assinale dentre as alternativas 
abaixo, o medicamento que para sua 
dispensação exige retenção de Receituário 
de Controle Especial em duas vias: 
 
a)  Clordiazepóxido. 
b)  Triexifenidil. 
c)  Fenobarbital. 
d)  Loperamida. 
e)  Lisdexanfetamina. 
 
33)  Sobre o Código de Ética da 
Profissão Farmacêutica é correto afirmar, 
EXCETO: 
 
a)  É proibido ao farmacêutico participar da 
elaboração do Plano de Gerenciamento de 
Resíduos de Serviços da Saúde do local sob 
sua responsabilidade. 
b)  Todos os inscritos em um Conselho 
Regional de Farmácia (CRF) devem notificar 
os órgãos de saúde, vigilância epidemiológica 
ou outros, quando da detecção de agravo 
decorrente de doenças de notificação 
compulsória, seja por meio de exames 
laboratoriais, testes rápidos ou em 
rastreamento em saúde. 
c)  É proibido ao farmacêutico manter em 
estoque substância, medicamento ou fórmula 
que não inclua a identificação clara e precisa 
sobre a(s) substância(s) ativa(s) nela 
contida(s), suas respectivas quantidades, bem 
como informações imprescindíveis de 
rotulagem e garantia da procedência e 
rastreabilidade, contrariando as normas legais 
e técnicas, excetuando-se a dispensação 
hospitalar interna, em que poderá haver a 
codificação do medicamento que for 
fracionado sem, contudo, omitir o seu nome ou 
fórmula. 
d)  É proibido ao farmacêutico purificar 
insumo ou substância em contrariedade à 
legislação vigente, ou permitir que tais práticas 
sejam realizadas.  
e)  É proibido a todos os inscritos no CRF 
participar de qualquer tipo de experiência com 
fins bélicos. 
 
34)  Em conformidade com o Código de 
Processo Ético Farmacêutico, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a)  Os custos necessários à realização dos 
trabalhos da Comissão de Ética deverão ser 
arcados pelo inscrito a ser investigado, vedado 
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o pagamento de qualquer tipo de gratificação 
aos seus membros. 
b)  O processo ético não será suspenso 
nem encerrado na hipótese de pedido de 
desligamento ou cancelamento de inscrição 
profissional, e deverá seguir seu regular 
procedimento. 
c)  O processo será formalizado por meio 
de autos, que não poderá ocorrer por meio 
eletrônico, com peças anexadas por termo, 
com folhas numeradas, sendo os despachos, 
pareceres e decisões juntados, 
preferencialmente, em ordem cronológica. 
d)  No decurso da apuração ética, não 
poderá o profissional solicitar transferência 
para outro CRF.  
e)  Na hipótese de impedimento ou 
suspeição de todos os diretores, o protocolo 
deverá ser encaminhado, diretamente, ao 
Conselho Federal de Farmácia (CFF), cujo 
parecer do seu presidente pela abertura, ou 
não, do processo ético-disciplinar, deverá ser 
analisado pelo Plenário. 
 
35)  A respeito dos conceitos da 
Farmácia Hospitalar, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
________________ é definida como uma 
farmácia localizada no próprio setor da 
dispensação, com a finalidade de estocar 
adequadamente os medicamentos e 
materiais e proporcionar uma assistência 
farmacêutica efetiva e direta de uma forma 
que o paciente seja prontamente atendido. 
 
a)  Distribuição de medicamentos semi 
individualizada. 
b)  Almoxarifado descentralizado. 
c)  Posto de distribuição. 
d)  Farmácia secundária. 
e)  Farmácia satélite. 
 
36)  Sobre as ações a serem 
desenvolvidas nos medicamentos e 
produtos classificados de acordo com a 
curva ABC, relacionar as colunas e 
assinalar a sequência correspondente: 
 
(1) Classe A. 
(2) Classe B.  
(3) Classe C. 
 
( ) Tratamento administrativo 
somente o necessário. Níveis de estoque 
com controle ameno. Estoque de 
segurança com maior margem. 

( ) Controlar rigorosamente o 
consumo. Diminuir o fluxo ou giro destes 
itens. Cuidados especiais quanto a 
armazenamento e conservação. 
( ) Tratamento administrativo mais 
ameno. Controlar consumo. Níveis de 
estoque com controle mais frouxo. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  1 - 2 - 3. 
b)  3 - 2 - 1. 
c)  1 - 3 - 2. 
d)  2 - 1 - 3. 
e)  3 - 1 - 2. 
 
37)  De acordo com os parâmetros de 
dimensionamento e controle de estoques, 
assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
____________ corresponde a uma certa 
quantidade de medicamentos e/ou 
materiais, que servirá como reserva para 
garantir o atendimento aos setores 
assistenciais de saúde. 
 
a)  Ponto de requisição. 
b)  Estoque de segurança. 
c)  Estoque mínimo. 
d)  Consumo mínimo mensal. 
e)  Lote de reposição. 
 
38)  Em conformidade com a Resolução 
da Diretoria Colegiada que dispõe sobre o 
Regulamento Técnico de Boas Práticas de 
Utilização das Soluções Parenterais (SP) 
em Serviços de Saúde e seus anexos, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a)  As atividades de aquisição, 
recebimento, armazenamento, distribuição e 
dispensação das SP devem ser realizadas 
apenas pelo farmacêutico Responsável 
Técnico, com conhecimentos específicos 
sobre os produtos e fornecedores. 
b)  Sistema fechado é o sistema de 
administração de SP que, durante todo o 
preparo e administração, não permite o contato 
da solução com o meio ambiente. 
c)  O farmacêutico responsável técnico 
deve ser o responsável pela definição das 
especificações para compra das SP. 
d)  O recebimento das SP deve ser 
realizado por pessoa treinada e com 
conhecimento específico sobre as mesmas. 
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e)  Cada lote das SP deve ser 
acompanhado do respectivo Certificado de 
Análise emitido pelo fabricante. 
 
39)  A respeito do Ciclo de Assistência 
Farmacêutica na Atenção Básica, assinalar 
a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Dispensação é o ato profissional 
farmacêutico de proporcionar um ou mais 
medicamentos a um paciente, em resposta 
a apresentação de ____________________. 
Neste ato o farmacêutico informa e orienta 
o paciente sobre o uso adequado do 
medicamento. São elementos importantes 
da orientação, entre outros, a ênfase no 
cumprimento da dosagem, a influência dos 
alimentos, a interação com outros 
medicamentos, o reconhecimento de 
reações adversas potenciais e as 
condições de conservação dos produtos. 
 
a)  Solicitação de medicamento pelo 
paciente. 
b)  Prontuário médico. 
c)  Relato de problema de saúde. 
d)  Uma receita elaborada por um 
profissional autorizado. 
e)  Pedido de renovação de prescrição. 
 
40)  É responsabilidade do farmacêutico 
no Ciclo de Assistência Farmacêutica na 
Atenção Básica, EXCETO: 
 
a)  Acompanhar e avaliar as tarefas do 
pessoal de apoio. 
b)  Identificar as necessidades do paciente 
em relação ao uso dos medicamentos e prover 
as informações necessárias. 
c)  Coletar e registrar ocorrências de 
reações adversas e efeitos colaterais relativos 
ao uso de medicamento, informando à 
autoridade sanitária local. 
d)  Atendimento em consulta farmacêutica, 
na etapa de Dispensação. 
e)  Conhecer, interpretar e estabelecer 
condições para o cumprimento da legislação 
pertinente. 


